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Загальна інформація
В тестуванні взяли участь 16 торговців цінними паперами.  З них у п’яти компаній зафіксовано від’ємне значення регулятивного капіталу та відповідно не відповідають нормі всі інші показники. 
Зауваження та коментарі ПАРД&АФП
1. Основною причиною відхилення регулятивного капіталу та показників його адекватності від норми є в першу чергу наявність дебіторської заборгованості та в другу чергу цінних паперів, що не перебувають в біржовому реєстрі фондових бірж. 
i) Щодо дебіторської заборгованості при розрахунку регулятивного капіталу та показників адекватності регулятивного капіталу. Грошові кошти торговця цінними паперами, заблоковані для торгів на фондовій біржі, потрапляють в різні категорії активів. Якщо планується здійснення операцій на спотовому ринку, то грошові кошти блокуються в Розрахунковому центрі, який має статус банку, тому в бухгалтерському обліку вони відображаються на рахунку 1165А (№ рахунку згідно моделі) з коефіцієнтом 0%. Якщо планується здійснити операцію на тій же фондовій біржі, проте на строковому ринку, то грошові кошти блокуються на фондовій біржі та відображаються в обліку як інші дебіторська заборгованість з коефіцієнтом 20%.  
Пропонується  
· визначити однакові коефіцієнти для зваження грошових коштів, заблокованих для торгівлі на фондовій біржі;
· виключити довгострокову дебіторську заборгованість, термін оплати якої не настав, з переліку активів, що зменшують розмір капіталу першого рівня.
ii) Щодо позалістингових цінних паперів для цілей розрахунку регулятивного капіталу та показників адекватності. Результати тестування продемонстрували, що зменшення переліку цінних паперів, які не впливають негативно на розмір регулятивного капіталу та його адекватність, суттєво ускладнює досягнення нормативів.  З урахуванням встановлення значно жорсткіших критеріїв лістингу з 01.01.2016 року,  це завдання стане ще складнішим. Згідно проекту Положення планується, що нові правила наберуть чинності з 01.01.2016 року, тобто одночасно з новими критеріями лістингу. Вірогідно, що одночасна зміна правил у двох зазначених сферах без перехідного періоду, спричинить масові порушення нормативів, оскільки відсутня можливість прогнозування способів утримання показників в нормі, адже невідомо які цінні папери завтра будуть у лістингу, а які не будуть.
Пропонується встановити перехідний період для набрання чинності новими вимогами щодо позалістингових цінних паперів. Наприклад, якщо нові критерії лістингу набирають чинності з 01.01.2016, то норми Положення щодо пруденційних нормативів,  які вимагають вчиняти якісь дії з позалістинговими цінними паперами (зменшувати капітал першого рівня, класифікувати за рівнем ризику для розрахунку показників адекватності), мають набирати чинності з 01.01.2017 року. 
2. Значення нормативу адекватності регулятивного капіталу та нормативу адекватності капіталу першого рівня є ідентичними за винятком двох компаній, у яких капітал другого рівня перевищує капітал першого рівня. 
Пропонується відмовитись від одного з показників адекватності.
3.  Порушення нормативу коефіцієнта фінансового левериджу згідно запропонованої моделі зафіксовано тільки у трьох компаній. Проте вважаємо, що вказані результати не репрезентативні, оскільки формула розрахунку цього показника в запропонованій моделі передбачає ділення зобов’язань на регулятивний капітал, а нормативом вважається будь-яке (навіть від’ємне) значення коефіцієнта, що не перевищує одиниці. Якщо ж від’ємне значення коефіцієнту врахувати як відхилення від нормативу, то порушення нормативу буде мати місце у восьми компаній (за рахунок п’яти компаній з від’ємним значенням регулятивного капіталу). 
В той же час, згідно проекту Положення для визначення цього коефіцієнта зобов’язання необхідно ділити на власний капітал (а не регулятивний), а нормою є значення в межах від 0 до 1. Якщо перерахувати коефіцієнт фінансового левериджу відповідно до норм проекту Положення як зобов’язання згідно балансу станом на кінець звітного періоду розділені на власний капітал (підсумок розділу І пасиву балансу) станом на кінець звітного періоду, то відхилення буде тільки у двох компаній (при цьому у одної з компаній всі інші показники в нормі). При такому розрахунку від’ємних значень коефіцієнту не буде, оскільки власний капітал не може бути меншим за мінімальний розмір статутного капіталу, передбачений законодавством для цього виду діяльності. 
4. Для розрахунку коефіцієнта покриття середньомісячних витрат необхідно визначити сукупні витрати за рік. Проект Положення не містить визначення поняття «сукупні витрати».  У запропонованій моделі розрахунку сукупні витрати складаються з адміністративних витрат, витрат на збут, інших операційних витрат, собівартості реалізованої продукції, робіт, послуг, фінансових витрат та інших витрат. 
Звертаємо увагу на те, що «Інші витрати» включають собівартість реалізованих фінансових інвестицій, тобто витрати на придбання цінних паперів при веденні дилерської діяльності. Якщо цей коефіцієнт призначений для того, щоб визначити здатність торговця за відсутності притоку коштів покривати високоліквідними активами свої місячні витрати на підтримання операційної діяльності, то виникають сумніви стосовно коректності підходу, при якому враховуються витрати минулого року на придбання цінних паперів.
Відхилення від нормативу зафіксовано у чотирьох компаній, при цьому у однієї з них всі інші показники в нормі. 
Пропонуємо надати визначення поняття «сукупні витрати» в Положенні та чітко визначити їх складові. До складових пропонується не відносити собівартість реалізованих фінансових інвестицій.
5. Проектом передбачено, що депозитарні установи та торговці цінними паперами, що поєднують свою діяльність з депозитарною діяльністю депозитарної установи, повинні розраховувати коефіцієнт покриття операційного ризику. Моделлю для тестування нової методології розрахунок такого показника не був передбачений, тому результатів розрахунку цього показника немає. 
Водночас, залишились без відповіді наступні запитання:
1) Чи розраховується коефіцієнт, якщо протягом попередніх трьох років у компанії відсутній позитивний нетто-дохід?
2) Проектом встановлено, що «до нетто-доходу установи не включаються результати разових операцій, що не повторюються…». Які саме операції вважати разовими та такими, що не повторюються, зважаючи на те, що звичайна діяльність торговця або депозитарної установи передбачає проведення необмеженої кількості разових операцій з різними цінними паперами?  

